

આકાશવાણી, ભુજ

સમાચાર વાચક : વિરલ રાણા

કોમ્પ્યુટર રાઈઝડ : આશિષ શાહ

તારીખ : ૨૭-૦૬-૨૦૧૭

સમય : સવારે ૬.૫૦

પ્રધાનમંત્રી અમેરીકા મુલાકાત :

અમેરીકાના પ્રવાસે પહોંચેલા પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ભારત અને અમેરીકાના સંબંધો બાબતે કહ્યું હતું કે ભારત અને અમેરીકા વચ્ચેના સંબંધો નિર્વિવાદ તકે ઉપર આધારિત છે અને દુનિયાને આતંકવાદ, કટ્ટરપંથી વિચારધારા વગેરેથી સુરક્ષિત બનાવવાળા જ બનેં દેશોનું હિત સમાયેલું છે.

બંને નેતાની વ્હાઈટ હાઉસમાં શિખર બેઠકથી થોડા સમય પહેલાં જ અમેરીકાએ મોટું એલાન કરતાં હિઝબુલ મુઝાહિદીનના પ્રમુખ સૈયદ સલ્લાહુદિનને આંતરરાષ્ટ્રીય આતંકી સ્વીકારી લીધો હતો. આ નિર્ણયને પાક સમર્થિત આતંકવાદની સામે ભારતની મોટી જીતના રૂપમાં જોવામાં આવે છે.

ટ્રમ્પ સાથેની બેઠક પૂર્વે પ્રધાનમંત્રી મોદીએ અમેરીકી સંરક્ષણ મંત્રી જેમ્સ મેટીસ સાથે ચર્ચા કરી હતી. ટ્રમ્પ સાથે રાત્રી ભોજન પણ યોજાયું હતું.

વિરલ રાણા

જી એસ ટી :

આવતા મહિનાની પહેલી તારીખથી જીએસટીનો સરળતાપૂર્વક અમલ થઈ શકે તે માટે સરકારે જીએસટી હેઠળ ટીડીએસ અને ટીસીએસનો અમલ મોકૂફ રાખ્યો છે. નાણાં મંત્રાલયની યાદીમાં

જણાવવામાં આવ્યું છે કે, વેપાર અને ઉદ્યોગ ક્ષેત્રના પ્રતિભાવોને ધ્યાનમાં લઈને આ જોગવાઈનો અમલ મોકૂફ રાખવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે.

વિરલ રાણા

રાજ્ય મહેસૂલ વિભાગ :

રાજ્યના મહેસૂલ વિભાગે રાજ્યના તમામ જિલ્લા કલેક્ટરોના ટ્વીટર હેન્ડલ કાર્યરત કરીને ડીજિટલ ઈન્ડિયા અંતર્ગત નવતર પહેલ કરી છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજય રૂપાણી અને મહેસૂલમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસામાએ મહેસૂલ વિભાગને અભિનંદન પાઠવ્યા છે. મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું છે કે, પારદર્શિતા, સંવેદનશીલતા, નિર્ણાયકતા અને પ્રગતિશીલતાના ચાર સુશાસન સ્તંભ પર રાજ્યની વિકાસયાત્રાને નવી દિશા આપી છે. તેમાં આ ટ્વીટર હેન્ડલ વધુ બળ પૂરું પાડશે.

આ ટ્વીટર હેન્ડલ પર નાગરિકો મદદ સહિત રજૂઆતો કે પોતાના સૂચનો આપી શકશે, તેમજ રાજ્ય સરકારની વિવિધ યોજનાઓ, નિર્ણયોની જાણકારી મળી રહેશે. વરસાદ, પૂર, વાવઝોડા જેવી કુદરતી પરિસ્થિતિમાં મદદ સહાય અને આગોતરી જાણકારી નાગરિકો સમુદાયો સુધી પહોંચાડી શકાશે.

વિરલ રાણા

હવામાન :

રાજ્યમાં ઉત્તર દક્ષિણ અને મધ્ય ગુજરાત તથા સૌરાષ્ટ્રના કેટલાક વિસ્તારોમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં હળવોથી ભારે વરસાદ થયો છે.

રાજ્યના ઉત્તર દક્ષિણ અને મધ્ય ગુજરાતમાં તથા સૌરાષ્ટ્રના કેટલાંક વિસ્તારોમાં ૨૪ કલાકમાં હળવાથી ભારે વરસાદ થયો છે.

જિલ્લામાં છેલ્લા બે દિવસથી ઉષ્ણતામાનનો પારો ઉંચકાતા જનજીવન ઉનાળું ઉકળાટમાં અકળાટમાં અકળાઈ રહ્યું છે. ગઈકાલે ૪૦.૭ ડીગ્રી મહત્તમ તાપમાન સાથે ભુજ રાજ્યનું સૌથી ગરમ સ્થળ બન્યું હતું.

દરમ્યાન, આગામી ત્રણથી ચાર દિવસમાં રાજ્યની સાથે સાથે કચ્છમાં પણ વરસાદની આગાહી રાજ્યના હવામાન વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવી છે.

ગઈકાલે ગરમીની તીવ્રતા વચ્ચે ગઢશીશા વિસ્તારમાં એકાદ ઈંચ પાણી વરસ્યું હોવાના અહેવાલ છે.

વિરલ રાણા

સાયકલ સ્પર્ધા :

મહારાષ્ટ્રના શ્રીનિવાસ ગોકુલનાથે અમેરિકાની વિશ્વની સૌથી મુશ્કેલ ગણાતી સાયકલ સ્પર્ધામાં ચાર હજાર, ૮૦૦ કિલોમીટરની રેસ પૂર્ણ કરીને પ્રથમ ભારતીય તરીકે ઇતિહાસ સર્જ્યો છે. તેમણે ૧૧ દિવસ, ૧૮ કલાક અને ૪૫ મિનિટ સુધી સાયકલ ચલાવી હતી. આ રેસ પૂર્ણ કરનાર નવ સ્પર્ધકોમાં શ્રીનિવાસે સાતમું સ્થાન મેળવ્યું હતું. આ રેસને ક્રિસ્ટોફોર સ્ટ્રેસરે જીતી લીધી હતી.

વિરલ રાણા

રેલ્વેની સેવા :

આ વર્ષના ઓક્ટોબર મહિનાથી ભારતીય રેલવે દ્વારા રાજધાની અને શતાબ્દી ટ્રેનોમાં કેટલીક સેવાઓનો પ્રારંભ કરવામાં આવશે, જેમાં કેટરીંગ માટે ટ્રોલીની વ્યવસ્થા, વિનમ્ર ગણવેશધારી કર્મચારીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવશે. અંદાજે ૨૫ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે ૧૫ રાજધાની અને ૧૫ શતાબ્દી ટ્રેનોમાં મુસાફરો માટે આ સેવાઓ શરૂ કરવામાં આવનાર છે. ઓક્ટોબર મહિનાની

તહેવારોની સિઝનને ધ્યાનમાં લઈને રેલવે તંત્રએ ટ્રેનના કોચની અંદરથી સાફ સફાઈ અને ટોઈલેટની સફાઈ માટેના ત્રણ મહિનાના કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કર્યો છે.

વિરલ રાણા

કોન્ફરન્સ ટ્રેક્ષટાઈલ્સ ઈન્ડિયા :

ગાંધીનગર મહાત્મા મંદિર ખાતે આગામી ૩૦મી જૂનના રોજ કાપડ ઉદ્યોગની આંતરરાષ્ટ્રીય કોન્ફરન્સ ટેક્ષટાઈલ ઈન્ડિયા-૨૦૧૭ યોજનાર છે. જેનું પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મેદીના હસ્તે ઉદઘાટન થશે.

જેના ભાગરૂપે આજે ગૃહ રાજ્ય મંત્રી શ્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજાએ મહાત્મા મંદિરની મુલાકાત લઈ પોલીસ વિભાગના ઉચ્ચ અધિકારીઓ સાથે કાયદો અને વ્યવસ્થા અંગે વિસ્તૃત સમીક્ષા કરી હતી. મંત્રી શ્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજાએ પત્રકાર પરિષદમાં પત્રકારોને માહિતી આપતાં જણાવ્યું હતું કે, ટેક્ષટાઈલ જગતનું સૌથી મોટું પ્રદર્શન ગાંધીનગર ખાતે યોજાઈ રહ્યું છે. જેમાં ૧૩૦ દેશોના ૨ હજારથી વધુ પ્રતિનિધિઓ અને દેશના વિવિધ રાજ્યોના મળીને કુલ ૫ હજાર જેટલા ટેક્ષટાઈલ ઉદ્યોગ સાથે સંકળાયેલા પ્રતિનિધિઓ ભાગ લેશે.

વિરલ રાણા
